



Борис Иванович Новиков

*(70 лет со дня
рождения)*

18 января 2013 г. исполнилось 70 лет со дня рождения Бориса Ивановича Новикова – кандидата медицинских наук, старшего научного сотрудника, руководителя Центра внелегочного туберкулеза Уральского научно-исследовательского института фтизиопульмонологии Министерства здравоохранения России.

Б.И. Новиков в 1968 г., после окончания лечебного факультета Свердловского медицинского института по плану Министерства здравоохранения РФ 3 года работал врачом хирургом в Байкаловской ЦРБ (сельская) Свердловской области. В 1971 году по направлению Свердловского Облздраотдела поступил в клиническую ординатуру по кафедре урологии Свердловского мединститута, по окончании которой в течение 3 лет работал врачом – урологом поликлинического отделения ГКБ № 40 г. Свердловска.

Незаурядные способности организатора, клинициста, пытливого врача, постоянно ищущего нового и целенаправленное изучение вопросов организации здравоохранения, урологии, проблем туберкулеза явились существенным аргументом в назначении Новикова Б.И. на должность главного врача Свердловской областной туберкулезной больницы “Чусовское озеро”. Возглавляя областное противотуберкулезное учреждение, Б.И. Новиков много сил и энергии отдает совершенствованию лечебно-диагностической деятельности, а также дальнейшему развитию научных направлений. В 1978 году, в связи с открытием на базе областного противотуберкулезного санатория “Сосновый бор” урогенитального отделения, назначается на должность зам. главного врача по лечебно-диагностической работе. С 1989 году – зам. директора Уральского НИИ фтизиопульмонологии по лечебно-диагностической работе, затем – зав. хирургическим отд. для лечения больных урогенитальным туберкулезом Уральского НИИ фтизиопульмонологии. Параллельно является руководителем городского Центра внелегочного туберкулеза.

С 2005 г. – старший научный сотрудник и руководитель регионального Центра внелегочного туберкулеза Уральского НИИ фтизиопульмонологии.

Б.И. Новиков является одним из организаторов открытия на базе института отделения внелегочных форм туберкулеза на 60 коек, инициатором и организатором городского Центра внелегочного туберкулеза в г. Екатеринбурге. Это позволило грамотно сконцентрировать все усилия ведущих специалистов внелегочного туберкулеза и успешно решать проблемы указанной патологии больных города, области и прикреплённых территорий курации. В содру-

жестве с кафедрами фтизиатрии и урологии УГМА, при непосредственном участии Б.И. Новикова созданы и усовершенствованы диагностические и лечебные технологии, отличающиеся высокой эффективностью, малоинвазивные, новые бактериологические и другие исследования.

В 2004 г. им защищена кандидатская диссертация, посвященная активному выявлению, диагностике и лечению туберкулеза мочеполовых органов. Оправдал себя разработанный Б.И. Новиковым под руководством проф. В.Н. Журавлева и проф. Д.Н. Голубева принцип активного выявления больных урогенитальным туберкулезом на ранних стадиях заболевания в крупном промышленном регионе. Это позволило существенно увеличить выявляемость ранних форм туберкулеза мочеполовых органов и почти в 2 раза уменьшить выявляемость запущенных форм туберкулеза указанной локализации.

Высококвалифицированный специалист – уролог и фтизиатр высших квалификационных категорий. Владеет всеми современными диагностическими и лечебными методами в урологии и фтизиатрии. Диагностики и лечения туберкулеза мочеполовых органов.

Б.И. Новиков – автор более 100 научных работ, опубликованных в журналах, сборниках, 2 патентов изобретений. Они посвящены актуальным вопросам урологии, фтизиатрии, организации здравоохранения, совершенствованию новейших технологий. Активно участвует в подготовке молодых специалистов. Член Свердловских научных Обществ урологов и фтизиатров.

За оказание урологической и противотуберкулезной помощи населению Свердловской области, четкую и эффективную организацию «Дней здоровья», «Декадников и месячников здоровья», «Автопоездов здоровья» неоднократно награждался Почетными Грамотами Свердловского Облздраотдела, Министерства здравоохранения и сельского хозяйства РФ, Каз. ССР и Свердловской области.

За добросовестную работу неоднократно награждался правительственными наградами: почетными знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» II и III степени, Знаком ЦК ЛКСМ Казахстана и Совмина Каз. ССР «За уборку X целинного урожая», медалью «За освоение целинных земель», юбилейной медалью « За доблестный труд, в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», юбилейной медалью «За активное участие в гуманной деятельности и в связи с 50-летием Общества Красного Креста», знаком «Отличнику здравоохранения», медалью «Ветеран труда».

Б.И. Новиков отличается большой работоспособностью, сочетает в себе высокую врачебную и научную эрудицию, неиссякаемое трудолюбие. Свой 70-летний юбилей встречает полный творческих планов и сил.

Урологи и фтизиатры ценят Б.И. Новикова за высокий профессионализм, эрудицию, активную гражданскую позицию и желают ему активной и плодотворной научной деятельности, здоровья и благополучия. ■

*Научное Общество фтизиатров
и Свердловское Отделение Российского
Общества Урологов*